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Урок по культуре края

Тема: «Исторический костюм»

Цель: Сформировать представление об историческом костюме как способе идентификации личности человека, его мировоззрения.

Задачи: 1. Знакомство с особенностями костюмов народов Поволжья, представители которых обучаются в классе;

              2. Выявить общие и отличительные черты в национальных костюмах, представленных детьми;

              3. Продолжить развивать умения анализировать и синтезировать полученную информацию;

              4. Воспитание уважения к традициям разных народов, чувства патриотизма и гордости за свою Родину.

Оборудование: презентации учащихся и учителя.

Ход урока: 

1. Организационный момент - 
    - Здравствуйте, ребята. Сегодня я предлагаю вам поговорить о простой и непростой теме – об одежде. Скажите, пожалуйста, для каких целей служит нам одежда? Для защиты от холода, для красоты, для поддержания здоровья, для самовыражения
- Тогда почему одежда молодых и пожилых людей, людей разных национальностей так отличается? Может быть она несет какую – то информацию, сведения о нас? Каким способом через одежду можно передать знания о себе, о своих взглядах? Цвет, форма, украшения
- В современном костюме смысл немного теряется, зато в давние времена каждая деталь костюма имела свое значение. Попробуем разобраться, почему одежда людей разных национальностей и возрастов отличается друг от друга?

2. Изучение нового материала – 

Вы приготовили работы о костюмах народов Поволжья, представители которых учатся в нашем классе: русские, татары, немцы, чуваши. Давайте посмотрим их и попытаемся найти ответы на наши вопросы:

- Какие знания можно было получить о человеке по его одежде?
- Сравнивая костюмы разных народов, попытайтесь найти черты сходства и различия.

- Почему одежда людей разных возрастов и национальностей отличается друг от друга?

Показ презентаций учащимися с комментариями
3. Беседа по вопросам

Итак, при помощи цвета, орнамента и элементов одежды люди передавали сведения о том, к какой социальной группе они относятся, какой социальный статус имеют. 

4. Рефлексия

А теперь предлагаю задания на выбор по возможностям и желанию:

1. Нарисовать свой орнамент для костюма любой национальности

2. Составить кроссворд из 5 слов 
3. Придумать задание по типу «Убери лишнее» или на соотнесение понятия и его определения

4. Нарисовать костюм для меня, учитывая мой возраст, пол, и работу
Время на выполнение – 10 минут

5. Анализ выполненных работ

6. Домашнее задание

на выбор из того, что не успели в классе

